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Анотація: У ході дослідження було розроблено удосконалений алгоритм 

рейтингування тестів, що базується на використанні коефіцієнту класифікації 

відповідей, замість традиційного рейтингу опонентів, що використовується в 

інших підходах. Це поліпшення дозволяє більш ефективно та якісно 

здійснювати процес рейтингування при проходженні тестування завдяки 

можливості масштабування обчислених значень на всіх рівнях деталізації тесту. 

Такий підхід дозволяє надавати більш точну оцінку та забезпечує ефективний 

моніторинг прогресу навчання. 

Ключові слова: удосконалений алгоритм, рейтингування, рейтинг, 

відхилення рейтингу, волатильність, тест, відповідь, оцінювання. 

 

Вступ При оцінюванні тестів слід враховувати, що їх переважна 

більшість містить у собі одну чи більше тематик. Відповідно, при оцінюванні 

результатів тестування, важливо знати яку з тематик тестуємий знає краще. 

Отож, актуальною задачею є розподіл результатів тестування, що може бути 

вирішеним за рахунок використання удосконаленого алгоритму рейтингування 

в повторюваних тестуваннях для відстеження прогресу вивчення матеріалу. 

 

Мета роботи Метою роботи є розробка удосконаленого алгоритму 

рейтингування тестів з метою їх оцінювання для моніторингу процесу 

навчання. 
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Результати досліджень  

За основу удосконаленого алгоритму візьмемо підхід, що 

використовується у системах Glicko [1] та Clicko-2 [2], який передбачає такі 

основні кроки. 

 

Врахуємо введений додатковий коефіцієнт класифікації відповіді при 

здійсненні рейтингування [3], що передбачає встановлення таких початкових 

обмежень, як множина обмежень рейтингу R, обмеження для відхилення 

рейтингу 𝑅𝐷 та мінімальне значення класифікації відповіді 𝑘𝑎𝑚𝑖𝑛. 

Нехай 𝑟𝑚𝑖𝑛 = 0, а 𝑟𝑚𝑎𝑥 = 1000, тоді множина обмежень 𝑅 ∈ [0;  1000]. 

Оскільки, множина обмежень відхилення рейтингу 𝑅𝐷 ∈ [𝑟𝑚𝑎𝑥; 𝑟𝑚𝑎𝑥 + ∆𝑅], то 

маємо ∆𝑅 = 1000 − 0 = 1000. Звідки 𝑅𝐷 ∈ [1000; 2000]. Для мінімального 

значення коефіцієнту класифікації відповіді візьмемо рекомендоване значення 

𝑘𝑎𝑚𝑖𝑛 = 50. 

Основні параметри будуть обраховуватись окремо для питання, тематики 

та тесту в цілому задля надання більш якісної кількісної оцінки і 

масштабування результатів проходження тесту, що в подальшому може бути 

врахованим при моніторингу результатів. 
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Для здійснення рейтингування на найвищому рівні деталізації, тобто для 

кожного окремого запитання, потрібно виконати означені обчислення для 

надання кількісної оцінки. Схема удосконаленого алгоритму рейтингування 

окремого питання зображена на рисунку 1 та включає наступні етапи: 

1. Аналіз відповіді: Після отримання відповіді на питання проводиться 

аналіз для визначення її правильності. 

2. Класифікація відповіді: використовуючи додатковий коефіцієнт 

класифікації 𝑘𝑎, відповідь оцінюється з точки зору її відповідності до запитання 

і можливих варіантів відповідей – 𝑎. 

3. Визначення додаткових параметрів: врахування кількості правильно 

наданих відповідей підряд 𝑠, кількості правильно наданих відповідей підряд до 

початку серії з неправильних відповідей 𝑙𝑠 − 𝑠0 та кількість неправильно даних 

відповідей підряд, до початку серії з правильних відповідей 𝑠 − 𝑙𝑠0. 

4. Визначення волатильності 𝑣: залежно від наданих відповідей 

користувачем на питання, призначається певна вага, яка враховується під час 

обчислення рейтингу. 

5. Обчислення рейтингу питання 𝑟 та 𝑟𝑑: за допомогою формул, на 

основі аналізу відповіді та її класифікації, обчислюється кількісна оцінка 

відповіді на питання. 

6. Кумулятивне рейтингування: рейтинг кожного питання 

враховується в загальному рейтингу тематики та тесту, що дозволяє визначити 

прогрес та досягнення студента в процесі навчання. 

 

Такий підхід до рейтингування забезпечує деталізовану оцінку та 

моніторинг прогресу навчання на рівні окремих запитань, що дозволяє 

здійснити більш точний аналіз та надати корисні рекомендації для подальшого 

вдосконалення. 

Для здійснення кумулятивного рейтингування на наступних нижчих 

(узагальнюючих) рівнях деталізації, використання вищенаведеного підходу при 

здійсненні рейтингування не буде враховувати загальної картини нижчого 
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рівня.  

З метою врахування результатів обрахувань вищого рівня деталізації, слід 

враховувати відсоткове співвідношення значень усіх визначених рейтингів 

вищого рівня з проекцією на нижній рівень деталізації в рамках від 0 до 100 

відсотків від максимально можливих значень обмежень. Тоді, алгоритми 

обрахунку рейтингу для окремої тематики або тестування з групи тематик 

будуть ідентичними, проте кожен враховуватиме необхідні йому значення 𝑁, а 

саме, при розрахунку рейтингу та відхилення рейтингу тематики буде 

враховуватись кількість запитань в тематиці, а при розрахунку для тесту буде 

враховуватись кількість тематик.  

 

Для здійснення рейтингування тематики в даному удосконаленому 

алгоритмі параметр 𝑁 відповідатиме кількості запитань в тематиці, а для 

визначення загального рейтингу та його відхилення необхідно використовувати 

екземпляр запитання, всередині якого міститься його рейтинг та відхилення 

рейтингу.  

 

Для здійснення рейтингування тесту в даному удосконаленому алгоритмі 

параметр 𝑁 відповідатиме кількості тематик в тесті, а для визначення 

загального рейтингу та його відхилення необхідно використовувати екземпляр 

тематики, всередині якого міститься її рейтинг та відхилення рейтингу. 

Оскільки, даний удосконалений алгоритм представляє собою нижчий рівень 

деталізації, то його робота базується на вихідних результатах попереднього 

рівня деталізації.  

Отже, даний алгоритм застосовується після алгоритму рейтингування 

питання з подальшим рейтингуванням кожної з тематик. Після цього 

обраховується рейтинг тесту і його відхилення. 

Схема удосконаленого алгоритму рейтингування тестів з урахуванням їх 

складності наведена на рисунку 2. 
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Рис. 1. Схема удосконаленого алгоритму рейтингування питання 
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Рис. 2. Схема удосконаленого алгоритму рейтингування тематики 
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Висновки 

У результаті проведених досліджень було розроблено удосконалений 

алгоритм рейтингування тестів з використання коефіцієнту класифікації 

відповіді на відміну від використання рейтингу опонентів, який враховується 

традиційно в інших підходах при рейтингуванні. Це дозволить більш ефективно 

і якісно здійснювати процес рейтингування при проходженні тестування за 

рахунок можливості масштабування обрахованих величин (за рахунок проекції 

їх на усі рівні деталізації при оцінці проходження тесту), що дозволить більш 

точно надавати оцінку та здійснювати моніторинг прогресу навчання. 

  


